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Týždeň vedy a techniky 2025: Buďte súčasťou 
života s umelou inteligenciou 

Prichádza podujatie, ktoré búra bariéry medzi vedeckou komunitou a širokou 
verejnosťou. Týždeň vedy a techniky v roku 2025 opäť otvára dvere poznaniu. 
Pozývame vás na jeho 22. ročník, ktorý prinesie týždeň inšpiratívnych prednášok 
a konferencií, interaktívnych workshopov, experimentov a panelových diskusií 
s odborníkmi.  Prelomové inovácie a aktuálne trendy priblíži laickej verejnosti 
zrozumiteľnou formou.  

Najväčšie vedecko-popularizačné podujatie roka Týždeň vedy a techniky na 
Slovensku (TVT), ktoré organizuje Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže SR v spolupráci s Centrom vedecko-technických informácií SR 
a ďalšími partnermi, sa začne v pondelok 10. novembra 2025 a potrvá do 
nedele 16. novembra 2025. Aktuálnou témou podujatia je Život s umelou 
inteligenciou. Približuje, ako umelá inteligencia formuje každodenný život a mení 
náš svet.  

„Týždeň vedy a techniky je príležitosťou ukázať širokej verejnosti, že veda na 
Slovensku má kvalitné výsledky, ľudí a potenciál napredovať. Verím, že vďaka 
podujatiam, ako sú Týždeň vedy a techniky a Festival vedy Amavet  inšpirujeme  
žiakov a študentov k  štúdiu vedeckých odborov. Popularizáciou vedy 
a techniky  chceme šíriť osvetu a zvyšovať celospoločenský záujem o nové 
technológie a inovácie,“ uviedol generálny riaditeľ CVTI SR Róbert Gálik. Cieľom 
podujatia, ktoré je oslavou zvedavosti, poznania a objavovania, je priblížiť vedu 
všetkým bez rozdielu veku, vzdelania či záujmov. 

Návštevníkov čaká bohatý program, ktorý bude zameraný na praktické využitie 
umelej inteligencie v rôznych oblastiach od zdravotníctva cez školstvo až po 
umenie a zábavu. Návštevníci preskúmajú, ako umelá inteligencia ovplyvňuje 
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technológie, priemysel, pracovné návyky, komunikáciu, vzdelávanie 
a každodenné činnosti. Počas vedeckého týždňa nebudú chýbať ani súťaže, 
výstavy a podcasty pre všetkých, ktorí majú radi vedu na dosah. 

Oficiálne otvorenie 

Podujatie Týždeň vedy a techniky na Slovensku sa začne slávnostným otvorením, 
odovzdávaním Ceny M. R. Štefánika za najväčší prínos v oblasti bilaterálnej 
slovensko-francúzskej vedecko-technickej spolupráce a Festivalom vedy 
a techniky s dlhoročným partnerom AMAVET, ktorý už desaťročia motivuje 
mladých ľudí k štúdiu a ku kariére vo vedeckých a v technických oblastiach. 
Uskutoční sa v Zimnej jazdiarni Bratislavského hradu 10. novembra 2025 za 
prítomnosti ministra školstva Tomáša Druckera a francúzskeho veľvyslanca 
Nicolasa Surana. V reprezentatívnych priestoroch sa predstavia najšikovnejší 
študenti z celého Slovenska so svojimi súťažnými vedecko-technickými projektmi. 
Finalisti získajú príležitosť postúpiť na najväčšie medzinárodné vedecko-technické 
súťaže a prehliadky po celom svete.  

Popularizačné podujatia CVTI SR 

Návštevníci môžu počas Týždňa vedy a techniky zažiť popularizačné podujatia  
CVTI SR. Dňa 11. novembra 2025 sa napríklad môžu zúčastniť na Zvedavých  
debatách – ženy vo vede v Knižnici Ružinov na Miletičovej ulici v Bratislave, 
ktoré s moderátorkou a podcasterkou Katarínou „Beccou“ Balážiovou 
prinesú inšpiratívne diskusie so slovenskými vedkyňami. Publikum sa opäť 
môže tešiť na podnetnú diskusiu, ktorá prinesie pohľady z rôznych oblastí vedy na 
tému rodovej rovnosti v priateľskej a otvorenej atmosfére.  

Vedecký ambasádor pre žiakov 8. a 9. ročníkov základných škôl opäť spojí 
moderné technológie, kritické myslenie a edukáciu a uskutoční sa v sídle CVTI SR 
na Lamačskej ceste 8A v Bratislave 14. novembra 2025. Na účastníkov čakajú 
workshopy zamerané na využitie umelej inteligencie vo vzdelávacom procese, 
informačnú bezpečnosť v online priestore či prácu so zdrojmi informácií. Vyskúšajú 
si programovanie mBotov a technológie 3D tlače.  

„Umelá inteligencia nie je iba technologický trend, ale aj zásadná výzva pre 
spoločnosť, vedu a vzdelávanie. Cieľom aktuálneho ročníka TVT je otvoriť diskusiu 
o tom, ako umelá inteligencia môže zlepšiť naše životy a ako zodpovedne 
pristupovať k jej vývoju a využívaniu. Tento fenomén chceme priblížiť 
zrozumiteľne, pútavo a s dôrazom na jeho vplyv na každodenný život,“ uviedla 
riaditeľka Národného centra pre popularizáciu vedy a techniky v spoločnosti 
Štefánia Bartošová.  
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Zábavné aktivity v Aureliu 

Zážitkové centrum vedy Aurelium odštartuje nabitý program vo svojich priestoroch 
na Bojnickej 3 v Bratislave VeDETSKÝm dňom. Pre návštevníkov sú pripravené 
interaktívne aktivity a ekologická šou s Thomasom Puskailerom a Martinom 
Madejom s názvom Eco Energy Tour. Oceňovať sa budú aj víťazi fotografickej 
a výtvarnej súťaže v rámci TVT. Aurelium počas víkendu ponúkne experimentálnu 
chemickú šou pre malých aj veľkých, ktorú pripraví influencer a učiteľ chémie Ivo 
Gábriš alias Vedecké okienko.  Pre návštevníkov budú k dispozícii aj inteligentné 
dielne – SmartLaby, ktoré sú dnes už súčasťou päťdesiatich slovenských knižníc 
a prinesú workshopy zamerané na programovanie či robotiku a v ktorých si 
návštevníci budú môcť vyskúšať pyrografiu, robot mBot2 či pozrieť si v priamom 
prenose fungovanie 3D tlače. Prezentačné vedecké pulty Slovenskej technickej 
univerzity, SKYRO, First Global Slovakia, Univerzity Komenského či George 
Science prinesú praktické ukážky robotiky, tvorivé dielne, experimenty, ukážky hier 
naprogramovaných žiakmi a mnoho ďalších aktivít a ukážok. Samozrejme, 
nebudú chýbať ani aktivity organizátorov pri pultoch časopisu Quark a redakcie 
VEDA NA DOSAH. 

Pozvánka na výstavy 

Súčasťou zážitkového centra vedy bude jedinečná výstava tridsiatich najkrajších 
titulných strán magazínu Quark, ktorý oslávil tridsať rokov svojej existencie. Práve 
počas Týždňa vedy a techniky bude vrcholiť verejná súťaž o Najkrajšiu titulku 
Quarku, do ktorej sa verejnosť stále môže zapojiť na webovej stránke 
https://www.quark.sk/sutaz-najkrajsia-titulka/ a získať atraktívne ceny. Rovnako sú 
návštevníci pozvaní aj na výstavu žiackych výtvarných prác na tému Život 
s umelou inteligenciou. 

Pre fanúšikov podcastov 

Pre tých, ktorí majú radi inšpiratívne počúvanie, vyjde nová časť podcastu VEDA 
NA DOSAH s témou Ako motivovať deti k vedeckým témam s riaditeľkou 
Národného centra pre popularizáciu vedy a techniky v spoločnosti Štefániou 
Bartošovou. 

Odborné podujatia 

Týždeň vedy a techniky, ktorý prepája vedeckú obec s verejnosťou, podporuje 
záujem o vedu a techniku a prispieva k budovaniu znalostnej spoločnosti, si pre 
záujemcov pripravil kariérne podujatia s názvom 360 Carla – Health: Biotech and 
Medical Photonics Careers Actions, ktoré sa uskutočnia v sídle CVTI SR na 
Lamačskej ceste 8A a v Biomedicínskom Centre SAV na Dúbravskej ceste 9 
v Bratislave. Konkrétne pôjde o tri podujatia – Training, Symposium 

https://www.quark.sk/sutaz-najkrajsia-titulka/
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a Experience – na ktoré bolo potrebné sa v predstihu registrovať. Podujatia sú 
bezplatné a budú prebiehať v anglickom jazyku. Bližšie informácie sú zverejnené 
na webovej stránke Podujatia organizátorov – TVT. 

V Košiciach sa 13. novembra 2025 uskutoční konferencia Podpora 
podnikateľského a inovačného potenciálu študentov a Noc podnikavosti. Ide 
o projekt, ktorý je zameraný na podporu vzdelávania študentov v oblasti 
zvyšovania ich podnikateľských schopností a zručností, ako aj ich záujmu 
o realizáciu vlastných inovatívnych nápadov, ktoré majú potenciál ďalšieho 
hospodárskeho využitia. CVTI SR bude pri tom.  

Otvorenie polovodičového centra 

Počas TVT sa uskutoční slávnostné otvorenie Slovenského čipového 
kompetenčného centra na pôde Fakulty elektrotechniky a informatiky Slovenskej 
technickej univerzity v Bratislave. Uvedené kompetenčné centrum je súčasťou 
celoeurópskej iniciatívy s názvom Chips for Europe, ktorej cieľom je rozšíriť 
technologické kapacity a podporiť inovácie v sektore polovodičov v Európe. 

Galavečer Cena za vedu a techniku 2025 

Slávnostné vyvrcholenie vedeckého týždňa prinesie oceňovanie ôsmich 
jedinečných vedeckých osobností a jedného vedeckého tímu počas galavečera 
Cena za vedu a techniku 2025, ktorý sa uskutoční vo štvrtok 13. novembra 2025 
v Zimnej jazdiarni na Bratislavskom hrade. Záznam z oceňovania 
najvýznamnejších vedeckých osobností odvysiela STVR na Dvojke 22. novembra 
2025 o 20.10 hod.  

Viac ako 300 podujatí 

Návštevníci môžu v rámci Týždňa vedy a techniky 2025 navštíviť nielen podujatia 
organizátorov, ale aj viac ako 300 podujatí po celom Slovensku. Sprievodné 
podujatia TVT organizujú školy a univerzity, múzeá a ďalšie inštitúcie. Všetky 
sprievodné akcie aktuálneho ročníka TVT nájdu záujemcovia na webovej 
stránke www.tyzdenvedy.sk, konkrétne v sekcii Podujatia - Vyhľadávanie podujatí. 
Filtrovať ich môžu podľa kraja, mesta, typu podujatia, dátumu či cieľovej skupiny.  

Na stránke je zverejnený podrobný program Týždňa vedy a techniky počas 
jednotlivých dní. Návštevníci sú srdečne vítaní.  

Za podporu ďakujeme partnerom podujatia, ktorými sú Asociácia pre mládež, vedu 
a techniku AMAVET, Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a. s., Slovenské 
elektrárne, a. s., spoločnosť EPSON, Skyro, n. o., First Global Slovakia. 
Mediálnymi partnermi sú magazín Nextech, StartitUp, portál VEDA NA DOSAH, 
časopis Quark a Zážitkové centrum vedy Aurelium.  

https://tyzdenvedy.sk/podujatia-organizatorov/
http://www.tyzdenvedy.sk/
https://tyzdenvedy.sk/podujatia/
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Odbor komunikačný CVTI SR 
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